DIPTONGOS: Combinación de 2 vocales en el interior de una misma sílaba.
1. Vocal abierta  (a,e,o) + vocal cerrada (i,u). Siempre que la cerrada no sea tónica.

Ejemplo: Causa, guapa

2. Vocales cerradas distintas. Se considera que la vocal tónica es siempre la 2º.
Ejemplo: diurno, cuita

Clasificaciones: 

· Diptongos crecientes: (Son 8 combinaciones= i,u + a,e,o / iu,ui ).  Es cuando la vocal cerrada (semiconsonante) está antes que la abierta, o sea, el sonido crece en abertura e intensidad. 
Ejemplo: guapa

· Diptongos decrecientes: (Son 6 combinaciones= a,e,o + i,u). Se forma cuando la vocal cerrada aparece en 2º lugar.
Ejemplo: baile, peine, deuda

TRIPTONGOS: Se crea cuando encontramos dos vocales cerradas y una abierta (entre las dos cerradas)
1. 3 vocales en la misma sílaba.
2. Es necesario que la vocal abierta (el núcleo silábico) esté entre las dos cerradas. 

3. La cerrada anterior al núcleo: semiconsonante

4. La cerrada posterior al núcleo: semivocal

HIATOS: Presencia consecutiva de dos vocales que pertenecen a sílabas distintas. 
1. Vocal cerrada tónica + vocal abierta átona. Ejemplo: alegría
2. Vocal abierta átona + vocal cerrada tónica. Ejemplo: búho.
